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ВЗАЄМОДІЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО ТА ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 
ВИЩОЇ ШКОЛИ ІЗ ТЕХНОЛОГІЯМИ ПЕДАГОГІЧНОГО ДИЗАЙНУ

Михайло Андрійович Мосьондз1, Роман Родіонович Тимошенко2,  
Ганна Сергіївна Бабічева3

У статті досліджено питання щодо взаємодії інформаційного та освітнього середовища вищої школи із технологі-
ями педагогічного дизайну. Наголошено на тому, що повне вирішення завдання створення якісного інформаційно-освітнього 
середовища передбачає формування єдиної інформаційної системи для навчального закладу, а також мережі його підрозділів 
шляхом розробки комунікативної корпоративної інфраструктури. Це означає використання сучасного цифрового обладнання, 
інформаційної та комп'ютерної техніки та високоякісних програмних засобів з подальшою інтеграцією актуальних інфор-
маційних систем до освітнього комплексу. Крім того, потрібно розробити і створити систему управління розвитком даної 
системи. Як висновок, сказано про те, що одним з перспективних напрямків модернізації освіти в умовах реформ та суспіль-
них викликів є створення інформаційно-освітнього середовища вищих навчальних закладів. Це сприятиме поліпшенню мате-
ріально-технічного, психолого-педагогічного, дидактичного та комунікативного забезпечення навчального процесу, а також 
сприятиме модернізації засобів навчання на основі новітніх інформаційно-комунікаційних технологій. Взаємодія інформацій-
ного та освітнього середовища вищої школи з технологіями педагогічного дизайну є важливим елементом сучасної освіти. 
Ця взаємодія створює унікальні можливості для покращення навчання, розвитку студентів та підготовки їх до життя 
в сучасному інформаційному суспільстві. Розвиток та впровадження інноваційних педагогічних практик з використанням 
технологій педагогічного дизайну стане ключовим фактором у забезпеченні якісної та ефективної освіти у майбутньому.

Ключові слова: інформаційний простір, інформаційні ресурси, мережі, інформаційні продукти, інформаційні технології, 
засоби.

Постановка проблеми. Сучасний світ показує, що 
вимоги до інформаційної діяльності фахівців зазнають 
змін, що в свою чергу вимагає впровадження інформа-
ційних технологій у навчальний процес закладів вищої 
освіти (ЗВО). Це робиться з метою підвищення резуль-
тативності, інтенсивності та ефективності відповідної 
професійної діяльності.

Широке використання інформаційних ресурсів 
дозволяє значно розширити можливості освітньої 
галузі, позбутися більшої частини рутинної роботи та 
значно підвищити тим самим якість професійної діяль-
ності. Традиційні дидактичні вимоги характеризують 
такі властивості інформаційних освітніх ресурсів як 
науковість, доступність, проблемність, наочність, 
активізація діяльності, адаптивність, інтерактивність. 

Видається, що фахівці, що працюють в системі освіти 
повинні не тільки знати, де і як знайти необхідні освітні 
матеріали в телекомунікаційних мережах, але також 
уміти якісно та адекватно використовувати відповідні 
мережі в різних аспектах надання освітніх послуг, знати, 
як представити зміст освітніх компонентів за допомогою 
сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, та 
вміти застосовувати мультимедійні засоби навчання.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Даній 
проблематиці були присвячені праці таких вчених як 
Мехед Д.Б., Мехед О.Б., Салтиков О.М. та інших.

Мехед Д.Б., Мехед О.Б., Салтиков О.М. у своєму 
дослідженні розглядали використання інформаційно-
комунікаційних технологій в організації контролю і 
коригування навчальних досягнень студентів. 
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Калініна Л.М. у своєму дослідженні розглядала 
моделі управлінської діяльності керівника школи. 

Третяк О.П., Мехед О.Б., Тюпіна Н.В. в своєму 
дослідженні розглядали організацію самостійної 
роботи студентів за допомогою хмарної технології збе-
реження інформації (хмара Google).

Формування цілей статті (постановка завдання). 
Метою дослідження є аналіз взаємодії інформаційного 
та освітнього середовища вищої школи із технологіями 
педагогічного дизайну.

Виклад основного матеріалу дослідження. Якість 
освітнього процесу, включаючи рівень організації, 
адекватність та своєчасність застосування методів і 
засобів навчання, і кваліфікацію працівників, сама по 
собі не є достатньою гарантією якості освіти в цілому, 
оскільки цілі освіти можуть не повністю відповідати 
сучасним потребам суспільства. У сучасній педагогіч-
ній психології і дидактиці, поняття освітніх результатів 
означає зростання мотиваційних, операційних і когні-
тивних можливостей особистості, які разом складають 
рівень готовності учня до розв'язання значущих для 
нього професійних та особистих питань [1, c. 92].

Розвитку мотиваційних особливостей, таких як цін-
нісні орієнтації, особисті потреби та інтереси, відпо-
відають особисті освітні результати, а також так звані 
операційні ресурси, такі як засвоєні способи діяльності 
та компетентності, які є метапредметними. З когнітив-
ними можливостями особистості, такими як знання, 
зазвичай співвідносяться відповідні предметні резуль-
тати навчання. Ці результати в цілому описуються в 
рамках компетентнісного підходу, який зараз широко 
використовується в світовій освітній практиці.

Сучасне суспільство та система освіти характери-
зуються рядом ключових характеристик, які включа-
ють інформаційні потреби людини, знання, економіку 
знань, інформаційний простір, інформаційні ресурси 
та мережі, інформаційні продукти, інформаційні тех-
нології, інформаційні процеси, процес інформатизації, 
ІТ-підтримку різних процесів та інше. Інформація, 
разом з такими загальноцивілізаційними явищами, як 
особистість, освіта та теоретичне знання, визнається 
стратегічними ресурсами та найістотнішими ціннос-
тями, що підтверджує її практичну значущість для всіх 
сфер сучасного інформаційного суспільства [2, c. 36].

Трансформаційні процеси у соціумі, освіті та еко-
номіці переважно визначаються закономірностями 
становлення інформаційного суспільства, а найважли-
віші складники інформаційного суспільства пов’язані 
саме з підвищенням ролі процесів інформатизації, 
комп’ютеризації та розширенням сфери застосування 
інформаційних технологій у різних сферах людської 
діяльності, зокрема економічної, освітньої, громад-
ської, управлінської та інших.

Особливістю сучасного інформаційного суспіль-
ства є зміна статусу інформації, перетворення її на 
основну цінність у професійній та іншій діяльності 
людей. Процес управління безпосередньо пов’язаний 
зі шляхом, яким проходить інформація до спожи-

вача – збирання даних, їх обробка та збереження, а 
також передача інформації.

Сучасна парадигма вітчизняної освіти спрямо- 
вана на [3, c. 15]:

– розширення варіативності освітніх систем та їх 
взаємодії, а також рознообразних форм здобуття освіти, 
включаючи формальну, неформальну та інформальну 
освіту, і різноманітні типи навчальних закладів;

– впровадження моделей управління на державно-
партнерських засадах і моделей освітнього процесу, а 
також їх адаптацію до соціальних умов, потреб насе-
лення та вимог роботодавців;

– гнучке реагування на виклики глобаліза-
ції у сучасному суспільстві, яке може бути назване 
по-різному: постіндустріальне нестандартизоване 
суспільство, постіндустріальне відкрите суспільство, 
суспільство знань, а також інформаційне, цифрове, 
технологічне або технетронне суспільство. Воно 
характеризується багатьма загальними ознаками, які 
визначають його інформаційний контекст і специфіку 
діяльності людини в ньому.

Інформаційно-освітнє середовище у закладі вищої 
освіти описується як цілеспрямована та інноваційна 
освітня система, побудована на сучасних педагогіч-
них, інформаційно-комунікаційних та дистанційних 
технологіях. Вона використовує методи та інтеграцію 
комп'ютерно-орієнтованих засобів з інформаційно-
ресурсним забезпеченням для адаптації освітнього 
процесу до умов сучасного інформаційного суспіль-
ства. Під час своєчасної та успішної модернізації, 
інформаційно-освітнє середовище стає діючою педа-
гогічною системою на основі інформаційно-комуніка-
ційних технологій з оновленими підсистемами [4].

Складові інформаційно-освітнього середовища 
закладу освіти включають змістову, організаційну та 
технологічну. Вони відіграють важливу роль у реалі-
зації освітнього процесу, забезпечуючи достатність 
відкритості системи підготовки фахівців, якісне вико-
нання різноманітних функцій (інтерактивних, інфор-
маційних, комунікаційних тощо) та наявність змісто-
вих, технологічних та організаційних складових.

Системна реалізація стратегічного напрямку модер-
нізації управління системою освіти в Україні, визначе-
ного в державній освітній політиці, можлива за умови 
обґрунтування, змін та впровадження наступного:

– інноваційних парадигм управління освітою та 
концепцій використання інформації, що відповідають 
сучасному етапу розвитку інформаційного суспільства;

– управлінських інформаційних систем (MIS), 
які включають інформаційні системи управління тех-
нологічними процесами, системи організаційного 
управління, стратегічні інформаційні системи, авто-
матизовані офіси, LMS-системи, LCMS-системи, екс-
пертно-консультативні системи тощо;

– технічних і технологічних нововведень, таких 
як новітні інформаційні технології, мережеві техно-
логії, програмне забезпечення, безкоштовні соціальні 
онлайн-інструменти, інструменти для освіти, сервіси;
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– проектування інформаційно-освітнього середо-
вища навчального закладу та простору особистості з 
метою раціонального оптимізування їхнього ресурс-
ного забезпечення [5, c. 10].

Повне вирішення завдання створення якісного 
інформаційно-освітнього середовища передбачає фор-
мування єдиної інформаційної системи для навчаль-
ного закладу, а також мережі його підрозділів шляхом 
розробки комунікативної корпоративної інфраструк-
тури. Це означає використання сучасного цифрового 
обладнання, інформаційної та комп'ютерної техніки та 
високоякісних програмних засобів з подальшою інте-
грацією актуальних інформаційних систем до освіт-
нього комплексу. Крім того, потрібно розробити і ство-
рити систему управління розвитком даної системи.

Інформаційно-освітнє середовище закладу вищої 
освіти – це відкрита система з достатніми засобами 
захисту інформації, в якій беруть участь всі суб'єкти 
освітньої діяльності: адміністрація, науково-педаго-
гічні працівники, студенти, педагогічна громадськість, 
органи управління освітою та інші. Ефективне функ-
ціонування такої системи надає суттєві переваги учас-
никам освітнього процесу, оскільки сприяє створенню 
єдиного освітнього простору та розширює можливості 
надання освітніх послуг.

В сучасному світі, де швидкість розвитку техно-
логій перевершує уявлення, вища освіта стикається 
з великими викликами та можливостями. Одним із 
ключових аспектів вдосконалення навчального про-
цесу є взаємодія між інформаційним та освітнім серед-
овищами з використанням технологій педагогічного 
дизайну. Ця взаємодія створює унікальні можливості 
для покращення якості освіти, підвищення мотивації 
студентів та забезпечення їхнього успіху в сучасному 
інформаційному суспільстві.

Педагогічний дизайн – це процес створення 
навчальних матеріалів та середовищ, які оптимізують 
навчальний процес та сприяють кращому засвоєнню 
знань. Використання технологій педагогічного дизайну 
дозволяє перетворити навчання на захоплюючий та 
ефективний процес, а інформаційне середовище вищої 
школи стає основою для реалізації цих ідей.

По-перше, взаємодія інформаційного та освіт-
нього середовища дозволяє забезпечити доступ 

студентів до різноманітних навчальних ресурсів. 
Завдяки використанню цифрових технологій, студенти 
можуть мати доступ до великої кількості навчальних 
матеріалів, які адаптовані до їхніх потреб та інтер-
есів. Це може включати відеоуроки, інтерактивні 
вправи, електронні підручники та інші навчальні 
ресурси, які зроблять навчання більш цікавим та  
ефективним [6, c. 80].

По-друге, використання технологій педагогічного 
дизайну дозволяє персоналізувати навчання з ураху-
ванням індивідуальних потреб і можливостей кожного 
студента. Інформаційне середовище може бути нала-
штоване таким чином, щоб надавати студентам індиві-
дуальні завдання, допомагати їм вирішувати проблеми 
та навіть відстежувати їхній прогрес у реальному часі. 
Це сприяє активізації самостійної роботи студентів та 
розвитку їхніх навчальних навичок.

По-третє, взаємодія інформаційного та освітнього 
середовища з технологіями педагогічного дизайну 
сприяє розвитку креативності та інноваційності в 
освітньому процесі. Вчителі та викладачі можуть 
використовувати ці технології для створення новатор-
ських методів навчання, інтерактивних уроків та інших 
освітніх програм, які стимулюють творчість та актив-
ність студентів.

Висновки. Отже, одним з перспективних напрям-
ків модернізації освіти в умовах реформ та суспільних 
викликів є створення інформаційно-освітнього середо-
вища вищих навчальних закладів. Це сприятиме поліп-
шенню матеріально-технічного, психолого-педагогіч-
ного, дидактичного та комунікативного забезпечення 
навчального процесу, а також сприятиме модернізації 
засобів навчання на основі новітніх інформаційно-
комунікаційних технологій.

Взаємодія інформаційного та освітнього серед-
овища вищої школи з технологіями педагогічного 
дизайну є важливим елементом сучасної освіти.  
Ця взаємодія створює унікальні можливості для покра-
щення навчання, розвитку студентів та підготовки їх до 
життя в сучасному інформаційному суспільстві. Розви-
ток та впровадження інноваційних педагогічних прак-
тик з використанням технологій педагогічного дизайну 
стане ключовим фактором у забезпеченні якісної та 
ефективної освіти у майбутньому.
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THE INTERACTION OF THE INFORMATION  
AND EDUCATIONAL ENVIRONMENT OF THE HIGHER SCHOOL  

WITH THE TECHNOLOGIES OF PEDAGOGICAL DESIGN
Mykhailo A. Mos’ondz1, Roman R. Tymoshenko2, Hanna S. Babicheva3

The article examines the issue of the interaction of the information and educational environment of a higher school with the 
technologies of pedagogical design. It is emphasized that the Complete solution to the task of creating a high-quality information and 
educational environment involves the formation of a single information system for an educational institution, as well as a network of 
its divisions through the development of a corporate communication infrastructure. This means the use of modern digital equipment, 
information and computer technology, and high-quality software with further integration of current information systems into the 
educational complex. In addition, it is necessary to develop and create a system for managing the development of this system. The use 
of pedagogical design technologies allows for personalization of learning taking into account the individual needs and capabilities of 
each student. The learning environment can be customized to give students individual assignments, help them solve problems, and even 
track their progress in real time. This contributes to the activation of students' independent work and the development of their study 
skills. As a conclusion, it is said that one of the promising directions for the modernization of education in the conditions of reforms 
and social challenges is the creation of an informational and educational environment of higher educational institutions. This will 
contribute to the improvement of material and technical, psychological and pedagogical, didactic and communicative provision of the 
educational process, as well as contribute to the modernization of teaching aids based on the latest information and communication 
technologies. The interaction of the information and educational environment of a higher school with pedagogical design technologies 
is an important element of modern education. This interaction creates unique opportunities for improving learning, developing students 
and preparing them for life in the modern information society. The development and implementation of innovative pedagogical practices 
using pedagogical design technologies will be a key factor in ensuring quality and effective education in the future.
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